



2022年11月18日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

## 假如我会变



高新区实验学校 604 班  
陈幸儿(证号 2211181)  
指导老师 陆青春

假如我会变,我想变成一缕清风。清风吹啊吹,吹来了春姑娘,春姑娘在田野间跳舞,让大地万紫千红;吹走了酷暑炎夏,让世界充满了清凉;吹来了秋天的画师,让丰收的金黄充满了大地;吹白了冬爷爷的长发,让世界铺满了雪白的银霜,银装素裹的世界如同童话一般。

假如我会变,我想变成一只小鸟。在祖国的大好河山自由地飞翔。我要飞到北京,看看雄伟的万里长城;我要飞到内蒙古,看看辽阔的大草原;我要飞到太平洋,看看浩瀚的大海。

假如我会变,我想变成一颗星星。在无边无际的太空中遨游。我要游到欧洲,游到乌克兰的上空,祝愿那里的人们早日和俄罗斯和好,像我们一样健康快乐。

假如我会变,我想变成一束康乃馨、一束紫丁香,送给亲爱的妈妈和敬爱的老师,希望他们都能过得快乐、幸福。

假如我会变,我想变成一大批衣服、裤子和鞋子,送给贫困山区的孩子们,让他们能有好衣服穿,茁壮成长。

假如我会变……

## 记社会实践活动

宁海县梅林第二小学 503 班  
朱芝(证号 2211732)  
指导老师 林海燕

终于等到了这一天,我们来到了佳田绿色学校。“教官来了,快看!”大家伸长脖子左顾右盼,只见一群身穿军装的教官朝我们走来,浑身透着股威武的正气,感觉地面都随着他们的步伐震动起来。

我们的教官是严厉的男教官,还是温柔漂亮的大姐姐?看,她来了,是个大姐姐,她昂着头,下巴高高抬起,神气十足。

我觉得当个女兵真酷,那动作、那神态、那口号声……笑容腼腆的教官在训练场“变脸”了,取而代之的是犀利的眼神和铿锵有力的动作指令。此时,我对实践活动的感觉只有一个字——累。不过,我想起妈妈说的话:“做任何事必须摆正心态,只有带着欣然的态度去接受,才能把事情做好。”我调整心态。听!在大厅的一角,我们的声音直冲云霄。

为期三天两夜的社会实践活动结束了,教官在阳光下又腼腆地笑了,我们也开心地笑了,笑声中有阳光的味道,还有一份坚强和自豪!

## 我爱我家

鄞州区董山小学 407 班  
陈晞(证号 2201555)  
指导老师 徐玉倩

有人说家是大蜜缸,特别甜蜜;有人说家是团圆的地方,温馨又热闹;而我家却像一个动物园,有趣极了!

妹妹是一只小兔子,她既调皮又可爱,还非常喜欢吃胡萝卜。每当饭前洗手的时候她总要玩水,她一会儿捂住水龙头让水花四射,一会儿把水泼到镜子上,一会儿在台面上印下她湿漉漉的小手印……可当我刚要打她,她就嗲声嗲气地说:“我洗完了,我们去吃饭吧!”弄得我哭笑不得。

妈妈是一只小老虎。为什么不是大老虎呢?因为她每次严厉地批评我后,都会柔声细语地安慰我。有一次,她一不小心打到了我的嘴巴,嘴唇立刻肿了起来。妈妈一看,连忙拿来冰袋给我敷,还不停地向我道歉。妈妈可真是一只脾气火爆的小老虎啊!

爸爸是一只老鼠。他每天很晚都不睡觉。有一次,我睡觉忘了关门,就听到他的交响乐:吃零食的“咔嚓”声,打游戏的叫声,看电视的“叽里咕噜”声,点外卖的声音……而第二天早上呢?他呼呼大睡,怎么也叫不醒。可真是一只昼伏夜出的老鼠呀。

我总是慢腾腾的,别人五分钟能做完的事,我可能需要十分钟。每天家中不断响起爸爸妈妈各种催促声。你能猜出我是什么动物了吗?没错,我是小乌龟。

这就是我家,我爱我家。

## 这儿真美

高新区外国语学校 403 班  
张芝汐(证号 2210073)  
指导老师 陈王琳

在我家附近的江边有一个公园——甬江公园,景色非常美丽,常常令我们流连忘返。

走在江边,江水奔流不息,江面非常开阔。江水微微泛黄,像一面铜镜。江上的轮船一艘挨着一艘停靠着,多得数不清。

横卧在江面上的三官堂大桥十分雄伟壮观,它像一条巨大的长龙沉睡者。三官堂大桥上,车辆来来往往,到了晚上更是车水马龙。而且,天黑以后,三官堂大桥会变得五光十色,有时是红色,有时是黄色、蓝色、紫色……五彩缤纷的。

江边有一大片的芦苇,一到秋天就开花了,显得格外美丽。放眼望去,芦苇沿着江岸一望无际。芦苇花毛茸茸的、软软的,摘下来像一把小扫帚。

甬江公园里的树木品种繁多。有高大的梧桐树,落叶像金色的小巴掌;有挺拔的银杏树,树下铺满了一把把“小扇子”;有枝繁叶茂的桂花树,花开了,满园飘香;微风吹过,柳树摆动着枝条,好像少女的头发;还有四季常青的香樟树,它的种子像一颗颗蓝莓。

甬江公园真美啊,我很喜欢这里!

## 爱交朋友的我

鄞州区钟公庙中心小学 604 班  
盛意涵(证号 2207038)  
指导老师 叶亚琴

我,一个普普通通的稚气未脱的大小孩。

我呢,喜欢交朋友,或许你认为和我聊天很无聊,但没有关系,我们可以尝试互相接纳。我有一个幼稚的梦想,便是和所有人成为朋友。

不仅如此,我还是一个“小败家子”。一块好端端的橡皮,如果哪天我突然暴怒,便可让它“尸骨无存”,一支新买的自动铅笔,我也随时可以让它“消失匿迹”。

我,不是一个犹豫彷徨的小孩,而是一个在追逐理想和信仰之路上,不懈追求,不断努力的奋斗女孩!

## 最真实的我

鄞州区钟公庙中心小学 604 班  
钱莹莹(证号 2207055)  
指导老师 叶亚琴

我叫钱莹莹,一双炯炯有神的大眼睛,高挺的鼻梁下是一张能说会道的嘴。积极向上是我给别人的第一印象。

我的爱好十分广泛,有画画、读书、运动等。我性格较内向,但拥有很多朋友,虽说我性格文静,但在朋友面前,你能看到不一样的我。

我喜欢语文,但是总因粗心大意导致失分,从而得不到高分。这让我下定决心去改变。我喜欢读书,精彩的四大名著、神奇的霍格沃茨、有趣的童话故事等古今中外书海都被我畅游。

我有点小脾气,有时候流露出幼稚的一面,可我认为,那是最真实的自己。我优点不多,缺点也不少,我正努力改正,更上一层楼。

这就是我,你愿意和我交朋友吗?

## 我

鄞州区钟公庙中心小学 604 班  
陈奇宏(证号 2200980)  
指导老师 叶亚琴

我,祖籍福建,今年六年级,不胖不瘦,瓜子脸,一双眼睛炯炯有神,高挺的鼻梁下有一张能说会道的嘴,性格活泼,喜欢阅读、打乒乓球等等。

在小学的六年学习生活中,我收获颇丰。

二年级,在学校的年级段表演活动上,我第一次成为了主持人。在班干部竞选中,我成功当上了班长。

三年级,我有幸参加了学校的雏鹰研究院竞选,并成为了学校的大队委员。四年级,我再次参加了雏鹰研究院的竞选,虽然我遗憾落选了,但我面对台下百余名评委,相比上次的忐忑不安,我镇定了很多。这两次登上舞台的经历,让我变得更加勇敢。

五年级,我非常荣幸地成为了升旗手,在全校师生面前进行了国旗下讲话。在亲手升起这面鲜艳的五星红旗时,我无比激动与自豪,这让我认识到:我长大了,应该为低年级同学起榜样作用。那年的书法比赛,我荣获二等奖,这是对我的激励,也是我最好的证明。

现在,我已经六年级了,马上就要进入初中了。在这之前,我一定会更加努力,更加严格地鞭策自己,为小学生活画上一个圆满的句号。

## 昆虫迷

鄞州区宋诏桥小学 505 班  
黄靖钊(证号 2202770)  
指导老师 周静儿

我有一个好朋友,他非常喜欢研究昆虫,为了捉虫子,几乎走遍了学校的角角落落。

有一次下课,他约我出去玩,我问他去哪儿,他神秘兮兮地说:“跟我来!”听了这话,我就知道他又要去捉昆虫了。到了目的地,他递给我一个小盒子,就开始抓虫子了。只见他弯着腰,撅着屁股,睁着大眼睛,在草丛里这里翻一下,那里瞅一瞅。哇!一只七星瓢虫,他赶紧伸出手,小心翼翼地把虫子抓起来,放进小盒子。看见他已经有了收获,我也心痒痒,也开始寻找自己的小虫子。不一会儿,上课铃响了,我们收获满满。

还有一次,老师带我们去东篱园玩。别的同学有的在欣赏花儿,有的在做游戏,他就在草丛里寻觅他的“宝贝”。不一会儿,他的手中就多了一只独角仙。他把独角仙放进口袋,看样子要准备养它哩!

“丁零零”,下课了!他又在干嘛?捉虫子!

这就是我的好朋友——凌钰齐,真是一个名副其实的昆虫迷呀!

## 我的外婆

高新区外国语学校 401 班  
王晨钥(证号 2210038)  
指导老师 俞根英

我的外婆长得高高瘦瘦的,一头卷发,总是带着满脸的笑容。

外婆的手特别巧。妈妈小时候穿的小肚兜、家里的枕头,这些上面的绣花都是外婆亲手绣的。上次妈妈拿出了她珍藏的小肚兜给我看,我惊叹不已,实在是太美丽了,上面绣的花朵、蝴蝶都栩栩如生,真的太精美了!我要是能外婆这样的手艺该多好啊,可是外婆说她现在眼睛视力不行了,绣不了花了。

每次我们回去,外婆都会烧满满一桌菜,她还会做各种宁海小吃,汤包、麦饺筒、麻糍、汤圆,还有好多我叫不出名字的美味。外婆做的小吃又精美又好吃。

天气好的时候,外婆还会带着我们一起去田里玩儿,我最喜欢去田里挖野菜了,每到春天我们就提着竹篮子,拿着剪刀、镰刀,去田里挖荠菜、艾青、野蒜,每次我们都是收获满满。

外婆是一个勤劳、慈祥的老人,我爱我的外婆!

## 奶奶的粽子

鄞州区宋诏桥小学 609 班  
王奕晨(证号 2202838)  
指导老师 朱立飞

刚进村口,远远地就看到奶奶遥首张望的样子,我加快脚步跑过去……奶奶热情地说道:“我包了粽子,在锅里煮着呢,快去吃吧!”奶奶的手艺可是一绝,我赶忙放下背包,冲向厨房。

老远就闻到了厨房里的粽子香,我掀开锅盖,拿出一个粽子,解开上面的绳子,扒开包着的笋壳,圆润软糯的粽子像小塔似的立在盘子里。我毫不犹豫地咬了一口:哇!奶奶包的粽子还是那么好吃,整个粽子大且标致,是标准的三角形。里面的糯米晶莹剔透,粒粒分明,颜色微微发棕,口感糯糯的,咸度适中……一口下去,配上入口即化的肥肉,简直就是人间美味!粽子肉是奶奶精心挑选的五花肉,肥瘦相间,肥肉入口即化,瘦肉富有嚼劲,通过奶奶的腌制,更将它的美味提升了一个层次。我一口气吃了两只,乐得奶奶笑开了花。

## TOP

鄞州区钟公庙实验小学 603 班  
蒋一烁(证号 2205563)  
指导老师 陈小魚

